

МАРТ
23
СУББОТА,
1940 год
№ 18 (342)
ПЯТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ.
КИРОВСКИЙ ГОРРАЙОН.
ЦЕНА 5 КОП.

Социалистическая СТРОЙКА

ОРГАН КИРОВСКОГО
ГОРРАЙКОМА ВКП(б),
РАЙСОВЕТА И
ПОСТРОЙКОМА

Газета выходит 1 раз в шестидневку.

К первой районной конференции ВКП(б)

Выборы руководящих органов первичных организаций Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) в нашем районе прошли организованно. Отчетно-выборные партийные собрания показали, что коммунисты на деле по-большевистски взялись за выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) в деле осуществления партийно-хозяйственной деятельности, в деле постоянного овладения коммунистами марксистско-ленинской теории, в деле делового сочетания партийной и хозяйственной работы.

Эти отчетно-выборные партсобрания проходили на высоком идейно-политическом уровне, с большой активностью коммунистов и деловой, большевистской критикой партийных руководителей.

Всего по парторганизациям нашего района участвовало на отчетно-выборных собраниях 81,4 проц. всех коммунистов. Из числа 487 коммунистов, присутствовавших на отчетно-выборных собраниях, выступило в прениях по отчетным докладом 385 человек.

Коммунисты со всей серьезностью подходили к оценке работы партийных руководителей. В результате обсуждения отчетных докладов секретарей и партторгов в десяти первичных парторганизациях нашего района работа была признана неудовлетворительной (управление комбината, конторы №№ 1, 5, техснаб комбината и строительства, коммунальный отдел и др.).

Бюро парторганизации управления комбината за отчетный период слабо руководило отделами, не вело борьбы за укрепление трудовой дисциплины в аппарате, не руководило комсомолом, работой стенгазет и добровольных обществ. Партбюро пустило на самотек агитационную работу с населением, не руководило марксистско-ленинским образованием коммунистов.

Плохо работала парторганизация конторы № 1, где секретарем был тов. Николаев. По росту партийных рядов в этой парторганизации никакой работы не проводилось: за пять с лишним месяцев в партию приняты только двух человек. Парторганизация не мобилизовала коллектив рабочих на выполнение производственного плана. В результате план 1939 г. выполнен на 52 проц.,

за январь 1940 г. на 42 проц., а за февраль — на 55 проц. Механизмы на стройках используются только на 19 проц. Партбюро не руководило агитмассовой работой. Из 26 коммунистов агитаторами работали 6—7 чел. Многие коммунисты не изучают историю ВКП(б), работой комсомола парторганизации не руководила.

В большинстве парторганизаций нашего района работа признана удовлетворительной. С большой активностью коммунистов, на высоком идейно-политическом уровне, с деловой большевистской критикой недостатков в работе парторганизации прошло партсобрание на ремонтно-механическом заводе (секретарь партбюро т. Абрамов). Эта парторганизация за отчетный период выросла на 63 человека за счет стахановцев и лучших рабочих: приняты в партию два орденосца тт. Шелепов и Отдельнов, выдвинуто на руководящую работу 64 чел., производственный план по заводу за 1939 г. выполнен на 105,8 проц., на заводе 47,5 проц. в числу рабочих стахановцы. Все это говорит о той огромной работе, которую проделала парторганизация ремонтно-механического завода.

В результате проведения отчетно-выборных партсобраний оказались избранными на руководящую партработу 87 чел., из них вновь избранных 50 человек. В руководстве первичными парторганизациями пришли новые люди. Многие партийные руководители по-боевому взялись за выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) и наказов коммунистов, которые были даны на отчетно-выборных партсобраниях.

Но есть отдельные парторганизации, где еще не взялись за настояющему за претворение в жизнь деловых замечаний, сделанных коммунистами на отчетно-выборных собраниях. Например, парторганизация промконторы № 1 комсомолом не руководит, производственный план конторы не выполняет и т. д.

Предстоящая первая районная конференция ВКП(б) Кировской парторганизации наметит дальнейшие пути борьбы за выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) и ликвидации всех недостатков, имеющихся еще в работе отдельных первичных парторганизаций.

К сведению делегатов Кировской первой районной конференции ВКП(б)

Кировский городской районный комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) извещает, что открытие Кировской первой районной конференции ВКП(б) состоится 25 марта 1940 года в 7 часов вечера в клубе третьего участка.

Выдача мандатов делегатам в ГРК ВКП(б) у товарища Попцова.

Кировский ГРК ВКП(б).

В ЧЕСТЬ VI СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Рабочие кирзавода № 6 отмечают день открытия VI Сессии Верховного Совета СССР развитием нового в стахановском движении — совмещением профессий. Тт. Сивухин и Бахаев совмещают сейчас по две должности каждый — дежурного слесаря и агрегатчика, где раньше работало четыре человека. С этой работой тт. Сивухин и Бахаев справляются неплохо и дают сотни рублей экономии заводу.

На заводе также широко раз-

вивается творческая мысль стахановцев. Взять к примеру тов. Ногина, который внес рационализаторское предложение — установить запасной бак для воды, который в момент отсутствия подачи воды из водонапорной башни будет обслуживать водой пресс завода. Этим самым может предотвратить простой завода. Предложение тов. Ногина реализуется.

Ф. МУСИХИН.

СЛОВО НЕ РАСХОДИТСЯ С ДЕЛОМ

Звено маляров тов. Жанкова (участок тов. Тамбовцева) взяло обязательство завоевать переходящее Красное Знамя, которое держит в данное время бригада тов. Копычева.

Свое обязательство звено выполняет. За пятидневку — с 13 по 18 марта производственное задание выполнено на 162 процента.

О. Ш.

Обязательства к партконференции

Коллектив рабочих союзхиммонтажа, развивая стахановское движение, в честь первой партконференции нашего района взял на себя обязательство: выполнить производственную программу за март не ниже 100 проц. и окончить к дню открытия конференции все работы на участке начальника Григорьева и вызвать на социалистическое соревнование по

окончанию всех работ по графику коллектив рабочих участка электромонтажа.

Рабочие союзхиммонтажа, работающие на участке Григорьева, уверены, что взятые обязательства они выполнят и в день открытия конференции будут рапортовать свою победу на трудовом фронте.

ДЕРЕВЯГИН.

КОММУНИСТЫ — ПЕРЕДОВИКИ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Говоря об авангардной роли коммунистов «Правда» в передовой от 16 февраля 1940 г. писала: «Большевик познается прежде всего на работе. Здесь он закаляется политически, развивает в себе настойчивость, решительность, воспитывает волю на преодоление любых трудностей. Как выполняешь порученное тебе дело? И дальше — «Возглавляешь ли социалистическое соревнование, поддерживаешь ли почин передовиков? Разъясняешь ли беспартийным смысл политики и решений партии?»

В нашей парторганизации (участок тов. Ковригина) немало коммунистов, которые на деле, по-настоящему осуществляют авангардную роль на производстве, являясь вожаками масс. Коммунист тов. Крылов Д. П. работает на участке с начала его строительства. Вначале он работал плотником, потом председателем цехкома. С вводом участка в эксплуатацию переведен на работу сменного мастера одного из сложнейших агрегатов. Овладел техникой своего дела. Систематически ведет агитационную работу с рабочими, регулярно проводит беседы в рабочих жилищах.

Молодой, растущий коммунист Ефим Васильевич Царев за годы работы на участке прошел славный производственный путь, начав с рядового электрика и путем систематического повышения своей деловой квалификации, путем упорной работы над собой, вырос до руководителя цеха, став мастером электроцеха, и сейчас занимается на курсах соцмастеров. Неплохо выполняет порученное дело, свою производственную ра-

боту сочетает с политмассовой. Из помощника агитатора вырос до самостоятельного беседчика, честно и добросовестно несет большевистское слово в массы. Как член комитета ВЛКСМ активно работает в комсомоле.

Главный инженер участка коммунист Петр Тимофеевич Быстров чуткий, отзывчивый товарищ, активно работает в первичной партийной организации. Третий раз уже избран членом партбюро. Заместитель секретаря партбюро, член пленума РК ВКП(б). Он хороший, активный беседчик, делает на разные темы доклады. Как советский специалист, он все свои знания и способности отдает производству. С его деловой, конкретной помощью молодой коллектив участка успешно осваивает сложнейшую технику производства. Чутко и заботливо т. Быстров вырашивает молодые кадры. Вместе с тем, несмотря на большую загруженность в работе, Петр Тимофеевич упорно работает над повышением своего идейного уровня, он закончил изучение учебника «Краткого курса истории ВКП(б)» и приступил к глубокому изучению истории партии с привлечением первоисточников марксизма.

Пример другим показывают и молодые по стажу коммунисты тт. Котов, Калинин и др. Все они упорно и последовательно воспитывают в себе все качества стойкого большевика, отдавая свои знания и способности делу партии Ленина — Сталина, мобилизуя массы на выполнение решений коммунистической партии.

Секретарь партбюро
КУНЦОВ И. Н.

Агитколлектив за работой

«Партия наша сильна и непобедима потому, что, руководя движением, она умеет сохранять и умножать свои связи с миллионными массами рабочих и крестьян» — так учит нас товарищ Сталин.

Парторганизация Жилстроя (секретарь партбюро тов. Бондаренко) в этой области проделала большую работу. В предвыборную кампанию по выборам в местные Советы депутатов трудящихся их агитколлектив значительно умножился количественно. Поднялось и качество агитработы. Партийная организация сумела наладить тесную увязку с беспартийными агитаторами (тт. Плюснин, Настевич и др.), которые наряду с членами партии несут живое большевистское слово в массы.

Следуя замечательному указанию вождя товарища Сталина, не успокаиваясь на достигнутом, парторганизация Ж и л с т р о я сумела закрепить размах агитмассовой работы в рабочих жилищах.

16 марта агитколлектив Жилстроя в количестве 29 агитаторов вышел в рабочие жилища. Такие агитаторы как тт. Чернышова, Горяев, Макаров, Овчинникова, Сахарова, Наземин и др. широко пользуются авторитетом среди населения.

В. УСТИНОВ.

Повседневно руководить КОМСОМОЛОМ

В нашем районе выборы руководящих партийных органов закончились 23 февраля. Комсомольские первичные организации ожидали надлежавшей помощи и руководства со стороны новых составов партбюро. Но, однако, на деле некоторые секретари партбюро вместо руководства и помощи комсомольским организациям не обратили даже на это внимания, не заинтересовались работой и жизнью комсомола. Это ярко бросается в глаза в промконторе № 1 КТС, где секретарем партбюро тов. Пасынков, к которому секретарь комсомольской организации тов. Брезгина обращалась неоднократно за помощью, но получала один ответ: «Я сильно занят производством и к тому же неосвобожденный секретарь, а вот как перееду сюда, в контору, то начнем работать» и т. д.

Есть в комсомольской организации кандидат ВКП(б) т. Тамбовцев, член комитета ВЛКСМ, но работы от него и помощи нет никакой, а т. Пасынков об этом прекрасно знает, но смотрит на это безразлично. Районному комитету партии необходимо потребовать от парторганизации промконторы № 1 деятельного, конкретного руководства комсомольской организацией.

А. Г.

Будем работать еще лучше

Бригада плотников (бригадир Некрасов) второго участка конторы № 1 КТС ежедневно план работы выполняет больше, чем на 200 проц. с хорошим качеством работы. Включаясь в межучастковое социалистическое соревнование, бригада Некрасова взяла на себя обязательство план мар-

та выполнить на 200 проц. и призвала всех рабочих второго участка последовать их примеру. Если будем все работать так, как работает бригада тов. Некрасова, то мы уверены, что в социалистическом соревновании будем победителями.

ВАСИЛЬЧЕНКО.

Наладить профработу на участке

На участке тов. Берзина цеховой комитет работает очень плохо. Председатель цехкома тов. Иваненко работу профорганизации пустил на самотек. За весь 1939 год тов. Иваненко ни разу не отчитывался о работе перед членами союза, взносы с членов профсоюза не принимает. В результате члены союза вынуждены ходить платить взносы в завком, где не всегда можно заставить работника, принимающего взносы. Многие рабочие не члены профсоюза. Ни завком, ни цехком не занимаются этой работой.

Рабочие, вновь принятые в члены профсоюза, ходят по четыре раза в завком за полученным билетом, а председатель завкома тов. Клевцов ссылается на свою «занятость», ему «нет вре-

мени» выдать билет члену союза. Пример: вновь принятый в члены профсоюза тов. Цепенев четыре раза ходил к председателю завкома т. Клевцову за билетом и не получил.

Клевцов и его заместитель с рабочими не беседуют по вопросам производственной и профсоюзной работы.

Пора, наконец, работникам завкома и цехкома поделовому наладить профработу на участке, ликвидировать задолженность по профсоюзным взносам, заняться вопросами охвата рабочих профсоюзом, поставить на должную высоту массово-воспитательную работу с членами союза.

Микрюков А. А.

Словарь в помощь читателю

ВОЕННО-МОРСКАЯ БАЗА — специально оборудованный и укрепленный порт, приспособленный для стоянки, ремонта и снабжения военных кораблей и обеспеченный от нападения с моря, воздуха и суши артиллерией, авиацией, минами, заграждениями, инженерными сооружениями и т. д. Импералистические державы усиленно строят военно-морские базы. Англия в течение нескольких лет построила мощную морскую базу в Сингапуре. Германия создает морские базы в Северном море, Италия — в Средиземном, Япония — в Японском море. США строят военно-морские базы на островах в Тихом океане.

ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА — так называются страны, лежащие к югу от США: Южная Америка, Центральная Америка, Мексика, Восточная Индия. Общая площадь — 21 миллион квадратных километров. Население — 125 миллионов; оно состоит из индейцев, негров, креолов (потомки переселившихся европейцев), итальянцев, испанцев, португальцев и других.

К Латинской Америке относятся 20 формально самостоятельных республик (важнейшие из них: Аргентина, Бразилия, Чили, Мексика). «Республиканский» строй в большинстве из них на деле сводится к диктатуре ставленников импералистических держав.

Небольшую часть площади Латинской Америки занимают колонии, принадлежащие США, Англии, Франции и Нидерландам. В Латинской Америке фактически хозяйничает иностранный капитал (преимущественно США и Англия), захвативший естественные богатства, важнейшие отрасли производства и транспортные средства.

Хозяйство Латинской Америки отсталое. Вывозится пшеница, кукуруза, мясо, шерсть, кофе, тростниковый сахар, бананы, хлопок; из ископаемых — нефть, серебро, медь, олово, селитра. Про-

мышленность занята главным образом переработкой сельскохозяйственных продуктов. Повсеместно господствует крупнопомещичье землевладение. Массы издолжников и батраков находятся в полудрабесном положении. Население почти сплошь неграмотное.

С начала импералистической войны в Европе усилилась борьба импералистических держав (особенно Англии и США) за господство в Латинской Америке.

ДЕМАРКАЦИЯ — разграничение, определение границ, обозначение государственной границы отличительными знаками. Знаки совместно устанавливаются представителями смежных государств. Демаркация закрепляется документами (протоколами и картами), составляемыми этими представителями и содержащими указания о местах постановки пограничных знаков и о прохождении между ними линии государственной границы. В случаях, когда пограничные знаки приходят в ветхость или разрушаются и линия границы может стать неясной, тогда может возникнуть необходимость редемаркации, т. е. новой демаркации.

ДЕМАРКАЦИОННАЯ ЛИНИЯ — 1) линия, разграничивающая войска противников во время перемирия; 2) линия, отделяющая два спорных владения.

ПЛАЦДАРМ — укрепленный район, обеспечивающий занимающим его войскам наиболее выгодное положение при наступлении на противника. Импералистические государства стремятся захватить территории, нужные для организации плацдармов против намечаемого противника.

«ЛИНИЯ ЗИГФИДА» — линия германских железобетонных наземных и подземных укреплений вдоль границы с Францией, Люксембургом и Бельгией. Создана за последние годы в противовес «линии Мажино». Названа по имени сказочного древнегерманского героя Зигфрида.

Вывести промконтору из прорыва

Промконтора № 1 (начальник т. Богачев) Кемтяжстроя в 1939 году плановое задание выполнила на 52 проц. с большим убытком. Из этого необходимо было извлечь урок и в 1940 году перестроить коренным образом свою работу. Однако на деле осталось попрежнему. Очевидно руководителей конторы и треста такое безобразное ведение работ не беспокоит.

За январь с. г. план работы выполнен только на 42 процента, а в феврале на 55 по конторе, а если взять по отдельным участкам, то картина еще хуже.

Второй участок (прораб Ксенофонтов) февральское задание выполнил на 21 проц., а третий участок на 45 проц. (прораб Покин) несмотря на то, что перспективы к выполнению плана были большие, обеспеченность рабочей силой на 98 процентов и т. д.

Основным недостатком в работе является плохая организация рабочего места, отсутствие тесной увязки графиков, а подчас их совсем не бывает. До рабочих, как правило, графики доходят очень редко, десятники и прорабы в составлении графиков участие почти не принимают. Работы, выполняемые для субподрядчиков, оформляются документами небрежно. Такое бесхозяйственное отношение к работе и материалу привело к тому, что за два месяца контора дала убытка государству в сумме 596 тысяч рублей.

Партийной, комсомольской и профсоюзной организациям надо немедленно заняться работой промконторы, помочь хозяйственникам наметить практические мероприятия по перестройке всей работы промконторы.

В.

График работы срывают

7 марта из конторы № 1 (начальник тов. Богачев) Кемтяжстроя был спущен график на второй участок, в котором было указано, что рабочему коллективу десятника тов. Сериченко к 11-12 марта закончить все малые работы, изготовить фундаматы под оборудование, закончить проемы для дверей и т. д. Но эту работу производить было невозможно: здание не было своевременно отоплено, коробок для дверей, а также и самих дверей нет готовых. Рабочей силой в достаточной мере участок не обеспечен. А если обратись к начальнику конторы или главному инженеру по вопросу обеспечения рабочей силой, то они обычно начинают успокаивать ответами — «скоро должны быть люди на твоём участке».

Все эти факты говорят о том, что графики составляют, но с нами, десятниками не согласовывают их.

Поэтому, как правило, контора планы работы ежемесячно не выполняет. А партийная организация до настоящего времени должной борьбы за выполнение графиков не вела. Пора положить этому безобразному явлению конец.

СЕРИЧЕНКО.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ЗАМЕТОК

«Внимание райпрокурора»

Под таким заголовком была напечатана статья в газете «Социалистическая стройка» 4 мар-

та 1940 г. Директор комбината тов. Гамов сообщил редакции, что факт подтвердился, плановик ком-

ХОРОШЕЕ НАЧИНАНИЕ

Основоположником драматического кружка при клубе НТР является тов. Ганин А. П. Тов. Ганин за короткое время сумел организовать коллектив драмкружка и хорошо наладить его работу. В результате этот коллектив стал общеизвестным в районе.

18 марта с. г. в клубе третьего участка была поставлена пьеса Т. Г. Шевченко «Назар Стодоля». И, несмотря на то, что многие товарищи в этой пьесе выступали на сцене впервые, по-

становка прошла организованно, оставила хорошие впечатления у зрителей.

Особенно следует отметить хорошее музыкальное оформление, которое было подготовлено под руководством т. т. Стремаухова П. И. и Тюнина Т. А.

Неплохо сыграла роль «Гали» тов. Варова Л. Общественным организациям и правлению клуба необходимо оказывать систематическую помощь в работе драмкружка.

В. У.

Страхование имущества

Одним из мероприятий, направленных на дальнейшее улучшение материального благосостояния трудящихся, является добровольное страхование домашнего имущества. Органами государственного страхования проводится страхование имущества: обстановки, одежды, белья, музыкальных инструментов, охотничьего и спортивного инвентаря, швейных машин, книг, радиостановок, мотоциклов, велосипедов и т. д.

Страховать имущество могут комиссионные магазины, принимающие вещи для продажи, транспортные организации, прачечные, гостиницы, театры и другие организации, а также ремонтные и пошивочные мастерские.

Госстрах несет ответственность за убытки, происшедшие от повреждения или гибели застрахованного имущества: от пожара,

наводнения, ливня, урагана, обвалов, оползней и других стихийных бедствий.

Имущество может быть застраховано в любой сумме, но не выше его стоимости по государственному и кооперативным ценам. Страхование имущества принимается с осмотром и без осмотра. Без осмотра имущество трудящихся может быть застраховано в сумме до 10.000 руб. и у одиноких до 6.000 рублей. Страхование имущества выше указанных сумм производится после осмотра и составления списка застрахованного имущества.

Страховые взносы взимаются с каждой тысячи в размере:

- а) с имущества, находящегося в каменных строениях — 2 руб. 50 копеек в год.
- б) в деревянных и прочих строениях — 4 рубля в год.

КОТОВ.

САМОСНАБЖЕНЦЫ

Руководители отдела снабжения Кемтяжстроя, начальник тов. Солдов и его заместитель тов. Суворов, вместо четкого, правильного распределения спецодежды по строительным участкам, встали на путь самоснабжения.

Вместо того, чтобы выдать спецодежду рабочим, кому положено, они занялись в первую очередь снабжением своего аппарата. Вот некоторые факты:

Главному бухгалтеру т. Рузаеву С. Я. выданы со склада: фуфайка, ватные брюки, одна пара мужских валенок, одна

пара детских и 10 метров бязи. Начальнику финансовой части тов. Буравко Я. выданы: фуфайка и ватные брюки. Бухгалтеру тов. Астанкову — брюки, фуфайка. Бухгалтеру т. Власенко — одна пара валенок, фуфайка. Картофетчицам тт. Крачковской и Куленковой выдано по одной паре валенок и многим другим.

И это в то время, когда участки нуждаются в спецодежде. Кто же дал право работникам технаба транжирить спецодежду направо и налево?

П. К.

Проделки кладовщика Жильцова

Кладовщик первого прорабского пункта участка тов. Богачева Жильцов занялся мошенничеством. Пользуясь тем, что хозяин участка тов. Полуэктов не имеет возможности сам получать материалы, а поручает конвознику, Жильцов проделал следующую комбинацию:

13 марта десятник тов. Полуэктов затребовал клей столярный 50 кг., кладовщик тов. Жиль-

цов исправил цифру на 26 и подписал требование, якобы он отпустил 26 килограмм, а фактически оказалось только 18 кг. При отпуске пензы, Жильцов подписал на 20 кг., а фактически отпустил только 14 кг. При отпуске основной кости кладовщик Жильцов обманул тов. Полуэктова на 100 с лишним кг. и т. д.

П.

Поправки

В газете «Соцстройка» за 17 марта 1940 г. в статье «Повседневное осуществление партийный контроль над производством» во второй колонке, третий абзац напечатано, что секретарь первичной парторганизации тов. Николаев не избран в новый состав партбюро. На самом деле тов. Николаев избран в новый состав, но секретарем парторганизации не избран. В этой же газете, в статье «Привет с ДВК», вторая колонка, первый абзац следует читать:

«Мы надеемся, что отсутствие в ваших рядах» и далее как в тексте.

В этом же номере газеты, в передовой, озаглавленной «На второй сессии районного исполнительного комитета» во второй колонке следует читать: «Запланировано ввести в эксплуатацию жилой площади более 22 тыс. кв. метров для учреждений и культурных очагов на сумму 13 млн. 900 тыс. рублей».